

相约江海南通 共赴文旅盛宴

主题为“激情江海·潮涌南通”的第21届中国国际文化旅游节，从今年4月到12月期间将举办近百场特色文旅活动，贯穿全年、横跨四季，是当地历届文化旅游节时间跨度最长的一届。这一由江苏省文化和旅游厅、南通市人民政府主办，南通市委宣传部、南通市文化广电和旅游局、南通市旅游协会承办的节庆活动，将充分整合该市戏剧、音乐、美术、旅游等资源，分为“江海风韵·艺动南通”“江海风光·畅游南通”“江海风情·夜嗨南通”“江海风物·国潮南通”“江海风味·食在南通”“江海风貌·智享南通”6大板块，全面展示南通丰富的文化旅游资源和发展成果。

与往年相比，今年的文旅节充分挖掘江海文化、张謇文化等资源要素，增加了更多的艺术展示、文艺演出、文博非遗等门类，举办“以公共文化服务点亮美好生活”全民文化节及优秀传统文化展演季、“中国美术南通现象”研究系列展、“博物馆里好旅游”文博旅游主题周等活动，增强人民群众获得

感、幸福感。在南通市新创优秀舞台艺术剧(节)目展演季和优秀传统文化剧目展演季期间，安排了全市国有文艺院团2021~2023年原创优秀大型剧目和小型舞台艺术作品22台，将话剧《张謇》《索玛花盛开的地方》《锦江传奇——董竹君》等省级以上奖项作品进行展演，同时展示杂技、评弹、山歌剧、通剧等地方优秀传统文化剧目的特色。

“五一”假期，南通洲际梦幻岛、森迪冰雪乐园、启唐城沉浸乐园等3个文旅项目陆续开园试运营。森迪冰雪乐园将打造成华东冰雪旅游首选目的地，洲际梦幻岛通过多样的植物和奇特的地形营造多彩变幻的特色景观，启唐城将打造深度沉浸式剧本杀的游戏体验。与现有的南通森林野生动物园、启东碧海银沙以及狼山、濠河等54家3A级以上旅游景区，共同打造长三角热门旅游目的地。南通还依托唐闸古镇、如皋东大街、海门师山等省级夜间文旅消费集聚区和新兴文旅地标，创新推出“江海风情·夜嗨南通”主题，策划举办“江海风情·夜南通”文旅推广

季、2023南通紫琅音乐节、南通啤酒嘉年华等活动，打造夜游、夜食、夜购、夜娱等多种夜间消费新业态，丰富市民游客的夜生活。

文旅节期间，整合南通全市美食资源，推出“品味江海·食尚南通”主题系列活动，展现海鲜、山羊肉、河豚等各地美食，让市民游客品尝江海风味、感受舌尖律动。与此同时，也提供了完善的住宿配套，恒大海上海尼斯酒店、洲颐温泉酒店、森迪部落树屋酒店等精品度假酒店以及42家星级酒店，为游客营造舒适惬意的住宿体验。

据悉，南通这届文旅节还将跨江互动、加强与周边城市文旅交流合作，举办“跨江越海·奔赴南通”上海文旅推介会，启动十万上海市民畅游南通活动，9月份将参与上海旅游节花车巡游等活动，并举办“风从海上来”上海优秀公共文化服务走进南通系列活动，打造“48小时漫游南通”沪通周末计划，吸引更多来自上海的游客赴通游玩。南通还与沿江沿海多个城市开展客源互送活动，积极融入江苏数字旅游卡共享城市。 刘征



「大爱天柱·情系上海」推介会在沪举行

由安徽省安庆市文化和旅游局、潜山市人民政府举办的“大爱天柱·情系上海”安庆(天柱山)文旅产品和项目推介会，日前在上海举行。

潜山地处皖西南中心，濒临长江黄金水道，位于长三角一体化规划区域“西大门”，素有“皖国古都、二乔故里、安徽之源、京剧之祖、黄梅之乡”的美誉，春秋时为皖国都城，山称皖山、水称皖水、城称皖城，安徽简称“皖”即源于此。潜山是安徽旅游、文化、生态最优质资源的聚集区，是国家全域旅游示范区。潜山与上海同处长江中下游，长江纽带带两地交流密切，特别是安九高铁的开通，从上海到潜山仅4小时，两地距离更加拉近，每年有20万左右上海游客相约美丽潜山、相会神奇天柱山。尤其在即将到来的夏季登临天柱山，游客可以享受20℃的人间清凉；也可以在天柱山大峡谷探秘寻幽、避暑纳凉，让山间清风拂去夏日的燥热；还可以入住炼丹湖、海心谷等民宿，品味“蝉噪林愈静，鸟鸣山更幽”的恬然意境；或在九曲河、凤凰源惬意漂流，甩开热浪、放松一“夏”。

近年来，潜山把文化旅游作为首位产业，以打造“长三角生态健康后花园”为目标，围绕山水、研学、康养、乡村等四大主题板块，建成了一批中高端民宿和一批疗休养基地，以及天柱、茶庄、官庄、痘姆、黄铺等一批宜居宜业宜游宜养“四宜”特色小镇，开发了汽车露营、玻璃滑道、玻璃栈桥、魔幻森林等一批休闲项目和山地越野、攀岩漂流、高山滑雪、低空飞行、长板速降、滑板运动、溯溪越野等康体业态，已成为长三角区域游客休闲度假、修身养性的理想之地。

推介会上，潜山市人民政府与上海浦东企业联合会、安徽天柱山旅游发展有限公司与上海东犁国际旅行社签订了战略合作协议，展示了“新徽菜·名徽厨——来自天柱山的美味”，表演了富有地方特色的黄梅戏演出，通过“微信互动抽奖”免费赠送了100余万元的景区门票、酒店、民宿和旅游商品，并为上海游客推出了地质探秘研学之旅、历史文化体验之旅、休闲康养避暑之旅、浪漫冰雪奇缘之旅等惠民文旅产品和组团游、自驾游和高铁游等优惠文旅礼包。 张泽胜

公示

据国家新闻出版署相关要求，我司对拟申领记者证人员的资格进行了严格审核，现将名单进行公示，公示期为2023年5月3日~5月10日。

上海市新闻出版局举报电话：64339117。

拟申领新闻记者证名单：杨鹏侠

上海新民社区传媒有限公司

2023年5月3日

长江边的小城泰兴，绽放人文旅游风采

最美人间四月天，不负春光不负卿。近日，国内旅游市场迅速升温，乡村旅游率先复苏，泰兴文旅依托红色旅游，做大做强乡村旅游，微改造，精提升，扬优势，补短板，破瓶颈，赋新能，正驶入文旅高质量发展的快车道，打造苏中个性化、精品化、集聚化的旅游度假休闲目的地。

扬泰地区素有喝早茶的习俗，泰兴的一天就是从早茶开始的，泰兴仁和楼最为有名，大厅里披金缀玉的银杏树凸显了泰兴的特色，这里的鱼汤面、宣堡小馄饨、秧菜包子、烫干丝都是特色，相比高大上的曲霞蟹黄汤包，有“泰兴咖啡”美誉的糝子粥才是泰兴最具特色的早点，这也是在外地工作的泰兴人魂牵梦萦的乡愁。

到泰兴，首先必到的是文化底蕴最为深厚的黄桥古镇，这里位于泰兴、如皋、海安、姜堰、靖江五县(市)中心，建于北宋年间，千年沧桑，让这座古镇积满



了丰厚的人文底蕴，历史文化结晶随处可见，因其地处苏南与苏北之间，南北文化在此交织大融合，形成了自己独特的人文文化、城镇文化。如今的黄桥古镇保存完好，镇内有大量的明清建筑，古建筑之间古巷密布交叉。古镇之内水网密布，古桥横跨。

黄桥镇胡氏“裕泰和”茶庄开设于镇内东大街，前后四进屋，茶庄货真价实，口碑甚好。当时黄桥流传着一段民谣：苦不过“老泰和”(药店)，甜不过“新泰

和”(南货店卖糖)，小气不过“丁泰和”(布店用尺量)，出色不过“裕泰和”(茶叶好，色浓味香)。

近年来，泰兴的生态休闲及乡村旅游风生水起，在有着“中国银杏第一镇”美誉的泰兴市宣堡镇境内，国家级森林公园——泰兴国家银杏公园，也是全国农业旅游示范点，1600公顷的园内银杏之密度实属罕见。

泰兴长江生态湿地及绿色廊道长12公里，宽度为堤外江滩100米，堤内50米。堤外退

渔还湿，进行生态修复，与天星洲生态区形成呼应；堤顶按百年一遇防洪要求拓宽改造；堤内重点进行生态绿化，相继实施了虹桥湿地公园、四桥港风光带、长江断流地标、三桥圩田景观等文旅提升工程，实现“江上看岸、岸上看江，处处都有好风景”。

国家AAAA级旅游景区新四军黄桥战役纪念馆系全国爱国主义教育示范基地、全国重点文物保护单位、全国百家红色旅游经典景区。

为祭奠、缅怀新中国第一位特等功臣和特级战斗英雄、朝鲜民主主义人民共和国“金星奖章”和“一级国旗勋章”获得者杨根思烈士，1951年由根思乡人民政府自发筹资建设了杨根思烈士陵园，后经省政府批准，多次进行修缮、扩建。目前陵园为“全国爱国主义教育基地”“国家级重点烈士纪念建筑物保护单位”“省级国防教育基地”。

记者 梅一鸣

曲阳社企携手打造“邻家好市”

改衣、修补、修鞋、修伞、磨刀……这些街头难觅的手艺铺子，在“五一”前夕搬进了百联曲阳购物中心一楼的“邻里怀旧角落”，吸引了不少市民来询价打样。据悉，今年起，在百联集团和虹口区商务委的支持下，为彰显“邻”而生、由“邻”出发，“邻文化基因”，百联曲阳携手曲阳路街道以打造“一刻钟便民生活圈”为目标，推出多个便民空间及服务

项目，推动商艺融合、平台融合、党群融合，沉淀独特“邻文化”内涵，从艺术文化到社区公益，从休闲娱乐到医疗教育，全方位涵盖老百姓的生活需求。

4月28日，记者在百联曲阳一刻钟便民生活圈启动仪式暨“邻家好市”开幕式看到，作为“五五购物节”虹口系列活动之一，部分参与市集的商户代表上台为“邻家好市”亮相揭幕。本次市集特别招募了曲阳路街道自律联盟的诚信商铺，店家为感谢周边居民多年的信任与支持，带来了精选商品。同时，曲阳路街道的合作交流项目也在本次活动上亮相，帮扶优品与社区商业同心联手，特邀来自大美新疆和七彩云南的企业加入市集，让居民们不出曲阳就能享受到很多优质产品和服务。 记者 金霏 摄影报道

千年观前街 一个采芝斋

苏州热线电话：0512-67276198 地址：苏州市观前街91号
全国热线电话：0512-67274512 网址：caizhizhai.tmall.com